

Ночное перенесение и вознесение Пророка Часть 1 из 6: О ночном перенесении

Описание: Начало путешествия и несколько фактов о пророке Мухаммаде, да благословит его Аллах и да приветствует.

Авторство: Айша Стейси (© 2013 IslamReligion.com)

Опубликовано 11 Nov 2013 - Последние изменения 24 Jan 2016

Категория: [Статьи](#) > [Пророк Мухаммад](#) > [Истинность пророческой миссии Мухаммада](#)

Категория: [Статьи](#) > [Доказательства истинности Ислама](#) > [Доказательства пророческой миссии Мухаммада](#)

Введение

Путешествие пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, из Заповедной мечети в Мекке в мечеть Иерусалима было чудом, дарованным ему Всевышним. Из Иерусалима Господь вознес Пророка на высоту семи небес. Об этом событии в Коране сказано:



«Пречист Тот, Кто перенес ночью Своего раба, чтобы показать ему некоторые из наших знамений[1], из Заповедной мечети[2] в мечеть аль-Акса[3] окрестностям которой Мы даровали благословение. Воистину, Он - Слышащий, Видящий» (Коран 17:1).

Все события этого физического (не духовного) путешествия произошли за одну ночь.

В этой статье мы используем арабское слово «*масджид*» вместо его перевода – мечеть, ибо оно имеет более глубокий смысл, нежели просто здание для молитвы мусульман. Слово *масджид* происходит от корня «са-джа-да», что обозначает земной поклон. Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и да приветствует, говорил: «Вся земля – *масджид* для меня» [4]. Таким образом, *масджид* – это любое место, где совершается земной поклон. Такое благо есть только у общины Мухаммада, да благословит его Аллах и да приветствует.

Мусульманин может молиться в любом чистом месте (есть лишь несколько исключений). Существуют и специальные здания для молитвы, но на самом деле, любой кусочек земли, где бы ни склонил голову мусульманин перед Аллахом, имеет

название *масджид* – место земного поклона. Верующий находится к Создателю ближе всего в тот момент, когда его лоб в поклоне касается земли. Молитва объединяет Господа и раба. Именно в эту чудесную ночь был ниспослан приказ совершать пять ежедневных молитв.

Из нашего повествования вы узнаете чуть больше о пророке Мухаммаде, да благословит его Аллах и да приветствует, и, возможно, лучше поймете, почему мусульмане так любят его. Для кого-то также станет открытием, что мечеть Аль-Акса считается одной из трех важнейших святынь Ислама. В Коране Господь отзывается о ней как **«окрестностям которой Мы даровали благословение»**. Мечеть Куббат-Ас-Сахра (Купол Скалы) – один из символов Иерусалима – является частью прежней территории мечети аль-Акса и занимает особое место в сердце мусульманина. Так давайте же перенесемся в Аравию 7-го столетия и сопроводим пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и да приветствует, в этом удивительном путешествии!

События, предшествовавшие перенесению

В десятый год своего пророчества, Мухаммад, да благословит его Аллах и да приветствует, пережил две великие потери, смерть двух самых близких людей – дяди Абу Талиба, который помогал и поддерживал, что бы ни случилось, и любимой жены Хадиджи. В Исламе этот год известен как «год скорби».

Как известно, первые мусульмане, в особенности Пророк, подвергались жестоким гонениям и унижениям. Но сила и преданность дяди, любовь и поддержка супруги придавали ему сил даже в самые тяжелые и отчаянные моменты. Теперь же, когда их не стало, пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и да приветствует, ощутил себя как никогда одиноким.

Но Господь никогда не покидает верующих искренне. Печаль, горе – это испытание, а выдержавших это испытание всегда ждет облегчение. В 94-ой суре Священного Корана Всевышний сообщает каждому верующему:

«Воистину, за каждой тягостью наступает облегчение» (Коран 94:5),

а затем повторяет сказанное:

«За каждой тягостью наступает облегчение» (Коран 94:6).

Для пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и да приветствует, этим облегчением и чудесным даром стало Ночное перенесение и вознесение.

Пророк, да благословит его Аллах и да приветствует, имел обыкновение проводить ночи в молитве в Заповедной мечети Мекки. В ту ночь он дремал близ Каабы. К нему снизошел ангел, рассек грудь от горла до желудка, достал сердце и омыл в золотой чаше с чистой верой. Затем вернул очищенное сердце на место. [\[5\]](#)

Такое уже однажды случилось с пророком, да благословит его Аллах и да приветствует, когда в детстве, следуя традиции, он жил в семье кормилицы в

пустыне. Такая местность считалась более подходящей для здорового роста и правильного воспитания детей, нежели городской климат. Однажды, в пять или шесть лет, он играл с друзьями, и перед ним предстал ангел Джibriль. Он вынул сердце Мухаммада, да благословит его Аллах и да приветствует, и удалил из него черную точку, назвав ее «частью сатаны». Потом омыл сердце водой источника Зам-Зам и снова поместил в грудь. Остальные дети в ужасе разбежались по домам, думая, что их друга убили, но вскоре маленький Мухаммад вернулся домой бледный, но здоровый, имея на теле лишь маленький шрам после совершенного обряда.[\[6\]](#)

На Мухаммада, да благословит его Аллах и да приветствует, была возложена великая миссия - научить, направить людей к истинному единобожию, и каждый аспект его жизни служил подготовкой к этой нелегкой миссии. Сатана был изъят из его жизни еще в детстве, а перед поднятием на новую ступень - перед созданием общины мусульман - ангел омыл его сердце чистой верой.

Пророку Мухаммаду, да благословит его Аллах и приветствует, был преподнесен Бурак - белое животное, размером меньше, чем лошадь, но крупнее осла. Животное описывается как невероятно быстрое, способное за один скачок преодолеть огромное расстояние.[\[7\]](#) Ангел Джibriль велел оседлать Бурака и вместе они отправились в мечеть аль-Акса, расстояние до которой 1200 км.

Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и да приветствует, мчался на Бураке, а звезды освещали его путь в пустыне. Дух захватывает, стоит только подумать, что ощущал в это мгновение благороднейший из посланников Всевышнего, и что еще предстояло ему увидеть и узнать!

Примечания:

[\[1\]](#) Здесь используется арабское слово «аят», что может обозначать: доказательства, знамения, стихи, уроки.

[\[2\]](#) Священная мечеть в Мекке.

[\[3\]](#) Мечеть в Иерусалиме.

[\[4\]](#) Сахих Аль-Бухари.

[\[5\]](#) Там же.

[\[6\]](#) Сахих Муслим.

[7] Сахих аль-Бухари.

Адрес этой статьи:

<http://www.islamreligion.com/ru/articles/1511>

Copyright © 2006-2015 www.IslamReligion.com. Все права защищены